

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ
 کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 — محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغورا صاحب —

بڑھ ۱۰ اکتوبر وقت ۱۰ بجے صبح

کل دوپہر سے قبل بھی حضور کو کبے چینی کی تکلیف رہی اور
 شام کے وقت ضعف رہا۔ اس وقت حضور کی طبیعت بفضلہ قائل
 اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور راہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے دعائیں کہتے رہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فون نمبر ۲۹

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵ نمبر

۵۲۴ نمبر

روزنامہ

یوم چار شنبہ

ایڈیٹر

کوشن دین نور

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

اتوار ۲۲ ستمبر ۱۳۸۳ھ ۱۹۶۳ء نمبر ۲۱۳

میرے منجھلے بھائی

”تمہیں کہتا ہے مُردہ کون تم تندوں سے زندہ ہو
 تمہاری خوبیاں قائم تمہاری نیکیاں باقی“
 حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کے قلم سے

درونا کس حسرت اور رحم اور دکھ کا زیادہ اثر چھوڑ گیا وہ بھی کسی نادیر چیز
 تھے مگر نہ انہوں نے اپنی قدر پہچانی نہ اپنا خیال رکھا نہ بعض حالات
 ناگزیری و حیرت کا خیال اتنا رکھا جا سکا۔ ان وجوہ سے ان کے لیے اب
 تاک دل میں دکھ رہتا ہے حسرت رہتی ہے۔ مگر گو منجھلے بھائی صاحب کا
 سدھ چوٹ پر چوٹ ہونے کی وجہ سے محسوس اس سے بھی بڑھ کر ہوا اور ب
 خاندان کے لئے جماعت کے لئے جو کچھ ان کا وجود رحمت تھا تو اس سبب سے
 میرا ضمیر مدغم و فکر کا موجب ہے۔ تاہم جہاں ایک کہہ کر درد کے ساتھ
 قلب کی گہرائیوں سے اپنے مولا کے حضور دل و زبان سے نکلتا ہے انا
 لله وانا الیہ راجعون ساتھ ہی اس میرے پیارے بھائی میری اماں جان
 کے بشری ”ذراغورا حضرت اماں جان اب تک پیار سے بشری کہہ کر اکثر بکارتی تھیں
 کی کامیاب زندگی خدمات دینی اور رُے بھائی کے حقیقی معنوں میں قوت بازو سے
 تمام جماعت کے لئے مشعل راہ بننے دلوں کی تسکین ثابت ہونے اور اپنی نشان آب
 تاب سے دکھا کر نصرت ہونے پر اس غم میں بھی بے اختیار دل کھتا ہے اور سید
 جدیہ شکر داتا نے منجھلے کہ الحمد للہ الحمد للہ میرے بھائی نے ناکام زندگی
 نہیں پائی جیسا ہونا چاہیے تھا جسی مراد حضرت مسیح موعود کی تھی ویسی ہی حیاتِ حقیدہ مبارک
 گزار کر انجامِ غیبی پایا۔ یا اللہ اپنی آغوشِ رحمت میں میرے جدیہ میرے قافلے
 کے قدموں میں بے حساب لے جانامیرے بھائی کو۔ امین و مسرت پڑو

وہ تو سال بھر سے کہہ رہے تھے کہ میں جا رہا ہوں مگر دل ہمارے بھلاک
 مانتے تھے۔ اکثر میں نے کہا منجھلے بھائی بھرت مسیح موعود علیہ السلام تو فرماتے
 مجھے خواب کا آجانا بہتر نشان ہے کہ دعا و صدقات سے بلائ جاتی ہے
 ناگہانی نصیبت سے خدا محفوظ رکھے جس میں دعا کی توفیق بھی نہیں مل سکتی۔
 بڑی مصیبت سے ”اچھا“ کہہ دیتے مگر پھر جب بلو وہی اشارے نصرت
 کے وہی ذکر۔

مگر وقت آچکا تھا تقدیر مبرم تھی چودھویں کا چاند اُجھ رہا تھا کہ ہمارے
 گھر کا چاند قسرا لنبیسا بعد غروب آفتاب اس دیناٹے قانی سے
 غروب ہو کر اپنے بیچھنے والے اپنے مالک حقیقی کی آغوشِ رحمت میں
 طلوع ہو گیا اور ہم تنگ رہ گئے انا لله وانا الیہ راجعون۔

چھوٹے بھائی کا سدھ ابھی تازہ تھا ابھی وہ زخم بھی بھرے نہ تھے
 کہ یہ ایک کاری تیرا دمیرے دل پر لگا رہے بھی آگے تھچھے اب
 ہم میں جانا ہے جہاں وہ گئے۔ مگر دردِ بھائی کا احساس خون کا جوشِ دل
 کی جلن ایک قدرتی امر اور تقاضا ہے بشریت ہے۔ زبان سے آف نہ
 نکلتے مگر دل کا کیا کیا جائے؟ سچوٹے بھائی کا سدھ کم نہ تھا۔ بلکہ میری
 ایک بات کو سمجھنے والے سمجھ سکیں گے کہ ایک صورت سے اُن کا غم ایک

میں نے کچھ سال گزرے خواب دیکھا تھا کہ میرا بھائی مبارک احمد مرحوم بیمار بنے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام دوا و علاج کوشش اور دعائیں بے حد توجہ سے مشغول ہیں۔ اس کے پنگا کے ہی گرد اسی سلسلہ میں پھر رہے ہیں۔ مگر اس کا انتقال ہو گیا میں درد از سے پرکھڑی ہوں بہت گھبراہٹ کی حالت میں۔ جب مبارک کی وفات ہو گئی تو آپ دروازہ کھول کر میرے پاس آئے اور بڑی شاندار بڑی پٹاڑی آواز میں فرمایا کہ "مومن کا کام ہے کہ دوا علاج کوشش ہر طرح کی اور دعائیں آخر وقت تک لگا رہے مگر جب خدا تعالیٰ کی تقدیر دائرہ ہو جائے تو پھر اس کی رضا پر راضی ہو جائے" یہی الفاظ تھے اور وہ عجیب نظارہ تھا جو میں نے دیکھا اور دل پر نقش ہو گیا۔ میں اپنی سمجھ کے مطابق اب سوچتی ہوں کہ یہ منجھلے بھائی صاحب کے لئے ہی خواب تھا کیونکہ میرے چھوٹے بھائی کے لئے تو کچھ بھی نہ ہو سکا تھا میرے منجھلے بھائی کے لئے آخر وقت تک ہر ممکن کوشش کی گئی نہ علاج میں کمی رہی نہ صدقات میں نہ دعاؤں میں۔

کونسی کی نہ دعا کونسی مانگی نہ دعا
ہم نے کیا کیا نہ کیا تیرے سنبھلنے کیلئے

مگر آسمان پر فیصلہ ہو چکا تھا اور اس وقت خدا تعالیٰ کی تقدیر نے وارد ہی ہونا تھا ہم راضی برضا ہیں مگر غلگین ضرور ہیں میرے خدا میں معاف کر دینا یہ پیار و محبت دلوں میں تو نے ہی تو ڈالا ہے۔

ایک بات زائد اور ضرور کہنا چاہتی ہوں۔ میرے مخاطب محض احباب جماعت نہیں بلکہ اپنی اولادیں اپنے بہن بھائیوں کی اولادیں سب عزیز صاحبہ کی اولادیں بھی خصوصاً ہیں۔

حضرت مسیح موعود کا الہام ہے "ان مہینت مت اراد اھانتا ش بئانت آپ کی اہانت کرنے والے اعداء کے لئے خاص طور پر ہے اور بار بار پورا ہو چکا ہے۔ مگر میرے عزیز و میرے پیار و شہداء! خدا تعالیٰ کا کلام بہت وسیع المعنی اور بہت جگہ حاوی ہونے والا ہوتا ہے بقولے اختیار کرو۔ نیک ہونے جو ایسا نہ ہو کہ آنا قریب پا کر اتنے عزیز و قریب ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھنے والوں اور صحابہ کا زمانہ پانے والے ہو کر اپنے کسی عمل کسی غلطی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک نام پر حبیہ لگانے والے اور دشمنوں کو سہارا اور طعن و شتمات کا موقع دینے والے بن جاؤ۔ تمہاری کمزوریوں سے جو لوگ فائدہ اٹھا کر حضرت مسیح موعود کی شان میں توہین کے الفاظ کہنے والے ہوں گے صرف وہ نہیں پکڑے جائیں گے بلکہ خدا نہ کرے خدا نہ کرے تم بھی پکڑے جاؤ گے۔ جنہوں نے برا نمونہ دکھا کر آپ کی اہانت کر دانی۔ اللہ تعالیٰ نے تو حسرت کبہ رکھا ہے۔

اگر یہ جسٹ رہی سب کچھ رہا ہے

پس سچ سچ کے چلو سچ سچ کے چلو ڈر ڈر کر قدم اٹھاؤ۔ کیا میں توتی کرو۔ دینا دیکھ لے اور سمجھ لے کہ یہ پھل جس درخت کے ہیں وہ کیسا نہ ہوگا۔ تم اللہ

کے بن جاؤ۔ تم سب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں ہزارگان ہو کر لگیں گی تم ایک قدم اٹھاؤ گے تو خدا تعالیٰ تمہاری جانب اپنی رحمت سے ہزار قدم بڑھائے گا

حضرت منجھلے بھائی کے جانے سے جو خلا پیدا ہو گیا ہے اس کو ہر ایک پر کرنے کی کوشش کرے جو بوجھ وہ اتار چکے تم اٹھاؤ۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وصال ہوا قدرت ثانی کا سلسلہ شروع ہوا محض خلافت اولیٰ کے وقت سے ہی میرے بھائیوں نے اپنا فرض اولین جان کر خدمت میں کیلئے اپنے شہد و شہداء کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام تمام زمانہ کے لئے رحمت تھے کیونکہ آپ سچے عاشق خادم رحمتہ للعالمین تھے۔ آپ تمام جماعت بلکہ تمام مخلوق کیلئے باپ اور ماں کی مشترکہ محبت رکھتے تھے۔ باپ کی طرح تربیت بھی سخی اور نرمی بھی اور ماں کی طرح نرمی اور محبت۔ امتا کی طرح کامیاب بھرا سلوک بھی۔ آپ کے بعد یوں معلوم ہوتا ہے کہ دونوں بھائیوں نے مکروہ کام بانٹ لیا۔ بڑے بھائی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ جماعت کے شفیق باپ بنے۔ مگر باپ آخرا در و تربیت کڑی نظر بھی رکھتا ہے اور رب قائم رہے اس لئے اس کو ذرا بھی کبھی ریزو بھی رہنا پڑتا ہے۔ مگر ماں تپکے کی غلطیوں پر پردے بھی ڈالتی ہے۔

چھپ چھپ کر سمجھاتی ہے۔ باپ کی ناراضگی کا خوف دلاتی ہے۔ مارتی ہے تو فرما سینہ سے لگا کر پیار کرتی اور پیار سے کہتی ہے کہ دیکھو تمہارے بھلے کے لئے تو کہتی ہوں کہ اگر آبا تمہارے دیکھیں تو کی کہیں۔ غرض یہ مال کا پیار سارے خاندان ساری جماعت کے لئے ایک قارتی سمجھوتہ کے طور پر منجھلے بھائی صاحبہ کے سپرد رہا اور ہمیشہ نبھایا خوب نبھایا۔ وہ نیک نیت خوش خلق اور نیک المزاج تھے۔ خود بہت سزاں مگر دوسرے کے احساسات کا بھی بہت خیال رکھنے والے۔ خدا و رسول کے عشق میں مرشد مگر ہر دقت ڈرنے والے ہر دقت فکر تھا کہ گنہگار ہوں۔ عزیز نادر ہمدرد خرضن ایک نوجویوں کا مجموعہ تھا۔ ایک نیکیوں کا گلہ سنا تھا جس کو اب اس کے خالق نے اپنی جزت اعلیٰ کے لئے پسند کر لیا۔ ہم اس کی رضا پر راضی ہیں۔ مگر جب تک زندہ ہیں یا کرین گے خدا تعالیٰ ہم کو اس یاد کے ساتھ ان کے لئے بندگی درجات کی دعا کی توفیق دیتا رہے حال اپنے فضل و کرم سے اور بھاری دعاؤں کا ہدیہ ان کو بندگیوں پر پہنچتا رہے آمین

مبارک

ضروری اعلان

محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب بن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فرزند احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جا رہا ہے کہ اگر کئی دوست نے کوئی امانت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاس رکھوائی ہو یا کوئی قرضہ واجب الادا ہو۔ تو اس کی اطلاع مع کوائف خاکا کو دے کر ممنون فرمادیں۔ والسلام
مرزا مظفر احمد کو بھی البشری خاوا لحد و ربوہ

خطبہ

جب بھی کوئی نقصان ہو یا ابتداء آئے تم فوراً خدا تعالیٰ کے سامنے جھکو
 اگر تم ایسا کرو گے تو کوئی وقت ایسا نہ آئے گا جبکہ تمہیں خدا تعالیٰ کی مدد حاصل نہ ہو
 یہ کامیابی کا ایک عظیم الشان گڑھ ہے اسے یاد رکھو اور قیامت یاد رکھتے چلے جاؤ

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

کہہ رہے ہیں اس وقت اگر ملو کو چھوڑ
 دیتا ہوں اور فوراً اس کی مدد کے لئے
 دوڑ پڑتا ہوں اس لئے اگر کوئی میرے
 متعلق سوالی کرے تو اسے بتا دو کہ میں
 قریب ہی ہوں دو دنوں سے شک دنیا
 میں بعض دفعہ کوئی دوسرا شخص قریب
 بھی ہوتا ہے تو پھر بھی وہ

مدد کرنے کا ارادہ نہیں کرتا

یا اس کی مدد کرنے کی طاقت نہیں رکھتا لیکن
 میں تو ارادہ کر کے بیٹھا ہوں کہ اس کی مدد
 کروں گا اور پھر میرے اندر اس کی مدد
 کرنے کی طاقت بھی ہے لیکن اگر میں
 باوجود آقا ہونے کے اس کی آواز سنتا ہوں
 اور اس کی مدد کے لئے دوڑ پڑتا ہوں
 تو قلیستہ جیبوالی اسے بھی چاہئے کہ
 میری آواز کا جواب دے۔ عربی زبان میں

استجابِ دو منہ

ہوتے ہیں۔ جب یہ لفظ خدا تعالیٰ کے متعلق
 بولا جاتا ہے تو اس کے منہ ہوتے ہیں
 ”اس نے دعا قبول کی“ اور جب یہ انسان
 کے متعلق استعمال کیا جاتا ہے تو اس کے
 منہ ہوتے ہیں ”اس نے آواز کا جواب
 دیا“ اس آیت میں استجاب کا جو لفظ
 استعمال ہوا ہے یہ انسان کے متعلق ہے
 اس لئے اس کے منہ یہ ہیں کہ

میرے بندوں کا بھی فرض

ہے کہ میں انہیں بلاؤں تو وہ بھی آواز دیا
 کریں۔ باوجود اس کے کہ میں ان کا آقا
 ہوں اور میرے غلام ہیں یہ پکار رہے
 ہیں تو میں ان کی آواز سنتا ہوں اور
 دوڑتا ہوں ان کی مدد کے لئے آجاتا ہوں

میں ان تہائی محسوس کرے اور مجھے
 کہ مجھے کسی کی مدد کی ضرورت ہے اور خدا
 جو قیوم ہے اس کے متعلق وہ کہے کہ
 اگر کوئی خدا ہے تو وہ آئے اور میری
 مدد کرے۔ جیسے اندھیرے میں کوئی مسافر
 گھبرا کر آواز دیتا ہے کہ کیا کوئی ہے تو اس کا
 مطلب یہ ہوتا ہے کہ اگر کوئی ہو تو وہ میری
 مدد کرے کسی طرح جب انسان بھی گھبرا کر
 آواز دے کہ کیا کوئی ہے تو

خدا تعالیٰ کہتا ہے

تم میرے اس بندے کو بتا دو کہ میں ہوں
 اور پھر میں زیادہ دور بھی نہیں بلکہ میں
 تمہارے قریب ہی ہوں۔ دنیا میں پاس
 رہنے والا شخص بھی بعض اوقات مدد نہیں
 کرتا۔ لیکن دفعہ تو وہ مدد کا ارادہ ہی نہیں
 کرتا اور کہتا ہے مرنے سے تو مرے۔ مجھے اس
 کی مدد کرنے کی کیا ضرورت ہے اور بعض
 اوقات وہ اپنے اندر زیادتی کرنے والے
 کے خلاف مدد کرنے کی طاقت نہیں پاتا
 جیسے کوئی شیر گاؤں میں آجائے۔ اور
 کسی پر حملہ آور ہو تو دوسرے لوگ بھاگتے
 اس کی مدد کرنے کے بھاگ جاتے ہیں لیکن
 یہاں ایب نہیں ہوتا بلکہ اگر کوئی بندہ
 گھبرا کر آواز دے اور کہے کہ کوئی ہے
 تو ہاں

خدا موجود ہوتا ہے

اور وہ کہتا ہے کہ میرے بندے نے اگرچہ
 مبہم طور پر آواز دی ہے کہ شاید کوئی موجود
 ہو تو وہ لڑ پڑے لیکن میں اس کی مبہم پکار
 کو بھی اپنی طرف منسوب کر لیتا ہوں اور
 سمجھتا ہوں کہ وہ مجھے ہی بلا رہا ہے یہیں
 بھول جاتا ہوں کہ جو کچھ کہہ رہا ہے نبی طہر

کہ اگر اسے کوئی ساتھی ملتا ہے تو پھر اس کا
 پیار کرنے والا خدا ہی ہو سکتا ہے اور تمہارا
 ہے کہ شاید وہ اللہ تعالیٰ کے تعلق پیدا
 کرے تو اسے ساتھی مل جائے اور اس کی
 سبیل دور ہو جائے۔ پھر جب وہ اس بات
 پر قائم ہو کہ میرے جد و جہد کرتا ہے تو اسے
 روشنی نظر آ جاتی ہے اور معلوم ہو جاتا ہے
 کہ جو رستہ اس نے اختیار کیا تھا اور گھبرا
 ہوا کہ شاید وہ سستی جسے خدا کہتے ہیں انہیں
 میں میری ساتھی بن جائے وہ میں نکلا ہے۔
 اور واقعہ میں خدا تعالیٰ ہی میرا ساتھی ہے
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی ایسا واقعہ

کشفی حالت میں

دیکھا کہ اپنے بازو پر یہ الفاظ لکھے رہے ہیں
 ”میں ایک ہوں اور خدا میرا ساتھی ہے“

(تذکرہ طبع دوم مشام)
 یکشف و تحقیق اس آیت کا یہ ترجمہ ہے
 لیکن یہاں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب انسان
 خدا تعالیٰ کو دیکھتا ہے تو اسے اس کا
 عبادی عینی خالق قریب کا کیا مطلب ہوتا
 کیونکہ ان کو پوچھنا بھی کے متعلق ہے جو
 اسے نظر آتا ہے اس کے متعلق یاد رکھنا چاہئے
 کہ کبھی سوال مبہم بھی ہوتا ہے جیسے رات کو
 کوئی مسافر اندھیرے میں سفر پر جا رہا ہوا
 اسے خطرہ محسوس ہو تو وہ آواز دیتا ہے کہ
 کوئی ہے۔ اب اس کا یہ مطلب تو نہیں ہوتا کہ
 اسے کوئی انسان نظر آ رہا ہوتا ہے بلکہ وہ
 اس خیال سے آواز دیتا ہے کہ اگر کوئی شخص
 وہاں ہو تو وہ آئے اور اس کی مدد کرے
 اور جنگل میں تہائی اور اندھیرے کو وہ
 سے جو گھبراہٹ اس پر طاری ہے وہ
 دور ہو جائے۔ اس طرح یہ آیت ہے
 اور اس کا مطلب یہ ہے کہ جب دنیا

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت
 کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا
 واذا سألک عبادی عینی خالق
 قریب۔ اجیب۔ عودۃ الداع
 اذا دعان فلیستہ جیبوالی
 ولیمستوا بی احلہم۔ ہمشدوت
 (تفسیر ۲۳)

اس کے بعد فرمایا
 دنیا میں لوگوں کے اندر

یہ عام احساس پایا جاتا ہے

کہ گویا وہ ایسے ہیں اور اس دنیا میں ان کا
 کوئی ساتھی اور دوست نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے
 دنیا کی پیدائش کا سلسلہ ہی ایسا رکھا ہے
 کہ بچہ ماں کے پیٹ سے نکلتا ہے تو کچھ ہی تاریخ
 اسے بھولی ہوتی ہوتی ہے اور وہ نہیں جانتا
 کہ ماں کے پیٹ میں جانے سے قبل اس کی کیا
 حالت تھی۔ اور اس حالت سے پہلے اسے
 کوئی زندگی ملی ہوئی تھی۔ پھر وہ مرنے سے تو
 اکیلا ہی قریب جاتا ہے اور اسے پتہ
 نہیں ہوتا کہ وہاں اسے کیسے ساتھی ملیں گے
 اور اس کا کیا حال ہوگا۔ اس کے رشتہ دار
 اور عزیز جو اس کی پیدائش کے وقت اس
 بات سے ناواقف ہوتے ہیں کہ وہ کہاں سے
 آیا۔ وہ اس کی موت کے بعد حیرت زدہ
 ہوتے ہیں کہ وہ کہاں چلا گیا۔ گویا انسان
 اس دنیا میں اکیلا ہی آتا ہے اور اکیلا ہی
 جاتا ہے۔ اور اس کے دل میں

ہمیشہ غمیش رہتی ہے

کہ یہ تہائی دور بھی ہوگی یا نہیں اور پھر
 دور ہوگا تو کیسے ہوگی۔ آخر وہ چاروں طرف
 ہاتھ پائیوں مارتا ہے اور لپکتے صراپے
 دل کو تسلی دیتے کہ لے یہ فیصلہ کرتا ہے

پس اور جو تو زیادہ فرض ہے کہ اگر میں نہیں آوازوں تو وہ بیگ کہتے ہوئے میرے پاس آجائیں اور وہ صرف میری آواز کا ہی جواب نہ دی بلکہ وہ یقین رکھیں کہ میں ان کی مدد کروں گا تو کیا فلیسٹسٹیجیو الی کی کافی نہیں بلکہ وہ ایجوکیشنل کی بھی ضرورت ہے کیونکہ مجھے دیکھا کرتے ہوئے یہ یقین نہیں ہونا کہ کوئی خدا ہے اور وہ اس کی مدد کرے گا تو وہ دعا اس کے منہ پر ماری جاتی ہے۔ اگر اسے خدا تعالیٰ کی مدد کا یقین ہی نہیں تو وہ دعا اس کی مدد کیوں کر سے گا۔

احادیث میں آتا ہے

کہ خدا تعالیٰ کہتا ہے انا عند ظن عبدي کہ اگر انسان میرے متعلق یہ یقین رکھتا ہے کہ میں اس کی مدد کروں گا تو میں اس کی مدد کرتا ہوں اور اگر وہ میرے متعلق تذبذب میں مبتلا ہے اور اسے یہ یقین نہیں کہ میں اس کی مدد کروں گا تو میں اس کی مدد نہیں کرتا۔ پس خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ اگر میرا کوئی بندہ مجھے بلاتا ہے تو اسے کہہ دو کہ میں اس کے قریب ہوں لیکن ضرورت ہے کہ میں بھی جس بلے بلاؤں تو وہ دوڑتے ہوئے میری آواز کی طرف آئے۔ اب یہ ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ تو ہر انسان سے نہیں بولتا۔ وہ اپنے رسولوں کے ذریعے ہی بولتا ہے۔ اس لئے

اس آیت کا یہ مطلب ہوا

کہ جب میں اپنا کوئی رسول بھیجوں تو تمہارا بھی فرض ہے کہ اس رسول پر ایمان لاؤ۔ اس کی مدد کرو اور میرے پیچھے ہوئے دین کی اشاعت کرو۔ اگر تم میری آواز نہ سونگے اور اس کا جواب دو گے اور پھر یقین رکھو کہ میں تمہاری مدد کروں گا تو میں یقیناً تمہاری مدد کروں گا۔ اور تمہیں اکیلا اور بے یار مددگار نہیں چھوڑوں گا۔۔۔ غرض

یہ ایک عظیم الشان گڑ ہے

جو اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں بیان کیا ہے لیکن مسلمان پرستی سے اس کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ اگر کوئی شخص کو یہ معلوم ہو جائے کہ صلح کا ڈیڑھ گھنٹہ اس پر ہر بات ہے تو وہ اس کی ذہن کھسا دیتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ اسے اپنی طرف بلا تا ہے تو وہ اس کی طرف توجہ نہیں کرتا بلکہ ادھر ادھر جاتا ہے۔ کبھی کہتا ہے کھانا کے پاس میری سفارش کرو۔ کبھی کہتے ہیں کھانا کے پاس میری امداد کے لئے درخواست کرو۔ حالانکہ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ مجھے

جو بھی پکارتا ہے اچیب دعوتہ الراء اذا دعاهن میں اس کی پکار کو مستجاب ہوا اس کی دعا کو قبول کرتا ہوں۔ اگر یہ پکار کسی مغرب کی نہیں ہوتی بلکہ ایک مضطرب کی ہوتی ہے۔ لیکن ایسے شخص کی پکار ہوتی ہے جو گھبرا جاتا ہے جیسا کہ دوسری جگہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انھن یجیب العنصر اذا دعاهن کہ جو شخص مضطرب ہوتا ہے اور وہ گھبرا کر پکارتا ہے تو کون اسے جواب دیتا ہے حالانکہ خدا اسے نظر نہیں کرتا ہوتا اور وہ ہمیشہ گھبرا رہتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ پھر بھی خیال کرتا ہے کہ وہ اسے پکار رہا ہے اور وہ فرضی بات کو حقیقی سمجھ لیتا ہے اور اس کی مدد کرنے لگ جاتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کی کامیابی کے لئے

ایک بڑا رستہ کھول دیا ہے

لیکن بدقسمتی سے مسلمان اس طرف توجہ نہیں کرتے اور اس سے فائدہ نہیں لگاتے وہ غفلت میں پڑے رہتے ہیں۔ اور نہیں سمجھتے کہ خدا تعالیٰ ان کے بالکل قریب ہے اور ان کی مدد کو نکلنے کے لئے تیار ہے وہ خود کہتے ہیں کہ میں ہر پکارنے والے کے قریب ہوں۔ یہ بالکل وہی لفظ ہے جو شہداء کے فادات کے موقع پر میں نے کہتے تھے کہ تم مت گھبراؤ۔ میں دیکھ رہا ہوں کہ خدا میری مدد کے لئے آ رہا ہے نہیں میں دیکھتا ہوں کہ وہ دوڑا چلا آ رہا ہے اور پھر یہی ہوا کہ عین اس وقت مارشل لا نافذ کر دیا گیا اور گھنٹوں میں وہ فساد ختم ہو گیا۔ پس جو شخص اللہ تعالیٰ پر توکل کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی مدد کرتا ہے اور اس طرح مدد کرتا ہے کہ وہ دوسرے اس کے پاس آتا ہے۔ اگر کوئی شخص کہی کہ مدد کے لئے پکارے اور وہ تین چار قلائد کے فاصلہ پر ہو تو بعض اوقات اس کے آتے آتے پکارے والا مر سکتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ میں ہر پکارنے والے کے قریب ہوں فاصلہ نہیں اگر کوئی غصے پکارے گا تو میں فوراً ہاتھ پڑھا کر اسے اپنی گود میں بٹھا لوں گا۔ دیوبند سوال ہی نہیں ہو گا۔ مگر انفسوس کہ مسلمانوں نے اس قیمتی نسخہ کو چھوڑ دیا ہے جو ان کی بدقسمتی کی علامت ہے۔

دشمنوں کو یاد رکھنا چاہیے

کہ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ میں ہر انسان کے قریب ہوں اور یہ کہ میں ہر پکارنے والے کی پکار

کو سنتا ہوں اور جس کے قریب خدا تعالیٰ ہو وہ اکیلا نہیں ہو سکتا۔ بدستگ حضرت مسیح موعودؑ نے شخصی حالت میں اپنے بازو پر یہ تحریر فرمادیا کہ "میں اکیلا ہوں اور خدا میرے ساتھ ہے" مگر اس کا مطلب نہیں کہ آپ اکیلے تھے بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ دنیا کی نظروں میں تو میں اکیلا ہوں لیکن حقیقتہً خدا میرے ساتھ ہے۔ اگر خدا کے ساتھ ہوتے ہوئے بھی کوئی شخص اپنے آپ کو اکیلا کہتا ہے تو اس کی مثال اس ہو تو ہے کسی ہوگی جو اپنے باپ کے ساتھ سفر کر رہا تھا کہ رستہ میں ڈاکو پڑا اور چوران کا مال لوٹ کر لے گئے۔ جب کس نے اس سے پوچھا کہ کیا ہوا تو اس نے کہا کہ چور تھے لاٹھی دو جتے میں تے باپو لگے پس جو خدا تعالیٰ کے ساتھ ہوتے ہوئے بھی کہتا ہو میں اکیلا ہوں تو یہ اس کی بدقسمتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان الفاظ کے یہ سنے ہیں کہ دنیا کی نظروں میں تو میں اکیلا ہوں لیکن خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے۔ جیسے رسول کیم صلوات اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حضرت ابو بکرؓ سے فرمایا تھا

لا تخزن ان اللہ معنا

ابو بکرؓ نے پکارنے کا کوئی بات نہیں اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے۔ اور جب اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے تو دس بارہ فنگوں کی کیا طاقت ہے کہ وہ ہمیں تکلیف پہنچا سکیں خدا تعالیٰ انہیں خود تباہ کر دے گا۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کشف میں جو کہا گیا ہے کہ میں اکیلا ہوں اس کا یہ مطلب ہے کہ دنیا کو تو نظر نہیں آتا کہ میرے ساتھ کوئی اور بھی ہے لیکن خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے۔ اگر وہ مجھ پر حملہ کریں گے تو وہ دیکھ لیں گے کہ خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے۔ میں کامیاب ہو گا اور وہ ناکام اور ذلیل ہوں گے۔ بہر حال قرآن کریم بتاتا ہے کہ ہر شخص جو خدا تعالیٰ کے پاس جھکے اور اس سے مدد مانگے وہ اس کی مدد کے لئے تیار ہے اور اس کے بالکل قریب ہے۔ صرف اتنا فرق ہے کہ درجہ کے لحاظ سے وہ کسی کے زیادہ قریب ہوتا ہے اور اس کی جلدی مدد کرتا ہے ورنہ وہ ہے سب کے قریب۔ صرف وہ اس بات کا انتظار کرتا ہے کہ کوئی اسے پکارے۔ اور جب کوئی اسے پکارتا ہے تو وہ کہتا ہے میں تیری مدد کے لئے تیار ہوں اب بتاؤ جس کے پاس اننا بڑا نسخہ موجود ہو اسے بھلا دینا کیا ڈر ہو سکتا ہے

۔۔۔ پس اس گڑ کو یاد رکھو اور قوت تک اسے یاد رکھتے چلے جاؤ کہ مصیبت پر خدا تعالیٰ کو پکارو۔ اگر تم ایسا کرو گے تو دنیا میں تم پر کوئی مصیبت ایسا نہیں آسکتی جس میں خدا تعالیٰ تمہاری مدد نہ کرے۔ اور خطرناک سے خطرناک حملہ بھی خدا تعالیٰ کی مدد کی وجہ سے نہیں کوئی نقصان نہیں پہنچا سکے گا۔ بشرطیکہ تم حرام خوردی نہ کرو بے ایمانی نہ کرو۔ بددیانتی نہ کرو۔ خدا تعالیٰ کا خوف کرو۔ تقویٰ کرو۔ ظلم نہ کرو۔ کسی پر تعدی نہ کرو۔ کسی کی ذلت اور بدنامی نہ کرو۔ منہ قحت نہ دکھاؤ۔ فساد نہ کرو۔ اگر تم ایسے ہو جاؤ گے تو ہر قسم پر اور ہر میدان میں خدا تعالیٰ تمہارا ساتھی ہو گا۔ یہ قرآن کریم کا مدعا ہے جو اصدق الصائق سے اور خدا تعالیٰ کے کلام چھٹا نہیں ہو سکتا اگر تم اس پر عمل کرو گے تو ہمیشہ کامیاب اور نامرادی دیکھو گے۔۔۔ پس جو خدا تعالیٰ کو پکارتا ہے وہ اس کی برکت پاتا ہے اور جو خدا تعالیٰ کو نہیں پکارتا وہ خدا تعالیٰ کی برکت سے محروم رہتا ہے۔ مسلمانوں کو ۳۰۰ سال سے یہ مقام چھوٹا ہوا تھا۔ خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا صاحبی کے ذریعہ انہیں یہ مقام یاد کرایا ہے مگر اب بھی اکثر لوگ اسے بھول جاتے ہیں لیکن یہ ایسا ہتھیار ہے کہ لوہے و تفلک بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ کوئی مصیبت تم پر آئے۔ تم خدا تعالیٰ کے سامنے جھک جاؤ۔ اور پھر

یقین رکھو

کہ خدا تعالیٰ تمہاری مدد کرے گا۔ اگر تم یقین کرو تو وہ تمہاری ضرورت مدد کرے گا۔ کہتے ہیں مشیر کے سامنے اگر کوئی شخص لیٹ جائے تو وہ اس پر حملہ نہیں کرتا بلکہ پیچھے سے پاس سے گزر جاتا ہے۔ اسی طرح جو شخص خدا تعالیٰ کے سامنے جھک جائے اور اس کے آستانہ پر گر پڑے۔ تو وہ بھی اس کو مرنے نہیں دیتا اور سمجھتا ہے کہ اس کی ذلت میری ذلت ہے۔۔۔۔۔ پس جو

خدا تعالیٰ اکل ہو جاتا

ہے خدا تعالیٰ اسے کبھی نہیں چھوڑتا پس دعا میں کرو اور اس گڑ پر قائم رہو۔ جو شخص اس گڑ پر عمل کرتا ہے دنیا کی

کوئی طاقت

اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ اور وہ ہمیشہ غالب رہتا ہے +

اس صبر اور ابتلا کے وقت اللہ تعالیٰ کی طرف ہی رجوع کرو

اپنے فرائض کو زیادہ مستعدی اور ہوشیاری سے ادا کرو

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی یا میں تعزیتی جلسہ بدنگانہ سلسلہ کی تم تقاریر

وردہ ۹ ستمبر۔ کل بدینی زعفران والی
 انجمن احمدیہ اردو کے زیر اہتمام مسجد مبارک
 میں فیسر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
 رضی اللہ عنہ کی یا میں ایک خاص تعزیتی
 جلسہ زیر اہتمام محترم صاحب زادہ مرزا ناصر احمد
 صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے منعقد ہوا جس میں
 مقامی حالات کے ہر طبقہ کے افراد بکثرت
 شرکت کیے۔

تلاوت قرآن مجید کے بعد جو محکم
 حافظ شفیق احمد صاحب نے کی۔ محکم
 قریباً چھ صاحبان نے حضرت میاں صاحب
 نور اللہ شہزادہ کی ایک دولہ انگیز نظم
 "نور انان احمدیت سے خطاب" خوش
 الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنا لی جس کا پہلا
 شعر یہ ہے کہ جسے

نہن اپنا ہی نظر آیا تو کیا نظر
 غیب کا جس بھی دیکھے وہ نظر بیدار

بعداً محترم مولانا سلال الدین صاحب
 شمس نے تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے
 محشرت میاں صاحب کے مخالف حسد اور
 اوصاف جملہ اوصاف کی عظیم الشان دینی
 خدمات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ
 نے حضرت شیخ محمد علی راہرہ نازل شدہ الہامات
 میں حضرت میاں صاحب کی جو خصوصیات

ادخلات بیان فرمائی تھیں کس طرح
 حیرت انگیز رنگ میں دو پوری ہوئیں۔
 اور کس طرح ان سے آپ کی عظمت شان
 اور کمالات کا اظہار ہوتا ہے اور معلوم
 ہوتا ہے کہ قرال انبیاء کے الہامی خطاب
 کے مطابق واقعی آپ کے ذریعے سے
 نبیوں کے انوار کی تجلی ظاہر کی گئی آپ نے
 بتایا کہ انا للہ وانا الیہ راجعون
 کے قرآنی الفاظ کے مطابق ہمارا فریضہ ہے
 کہ ہم اس عظیم عہدہ اور ابتلا کے موقع
 پر اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کریں اور
 اپنے تمام کاموں میں اس سے مدد چاہیں
 کیونکہ ہمارا خداوند خدا ہے۔ وہ
 ہر حال میں کامیاب کرے گا۔

انچنانچہ صاحب اور انرا انگیز
 تقریر کے آخر میں محترم شمس صاحب نے
 حضرت میاں صاحب کے فریضہ مزید بعض
 خطوط میں سے جو آپ نے محترم شمس صاحب

کے نام تحریر فرمائے تھے۔ چند نہایت ایمان فرما
 اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ جن سے محشرت
 میاں صاحب کے نہایت بلند پاکیزہ مہذب اور
 تبلیغ اسلام کے لئے آپ کے زبردست
 جوش کا اظہار ہوتا تھا۔ آپ نے حضرت میاں
 صاحب کے فرمودہ معانی میں سے بھی
 چند اقتباسات پڑھے۔ جن سے بظاہر پتہ
 تھا کہ حضرت میاں صاحب جو محشرت سے اور

بالخصوص احمدی ذوالقول سے کیا توقعات
 رکھتے تھے۔ اور اصحاب جامعہ پر کیا اہم
 ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ آپ نے حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی ویدہ اللہ کی ایک روح
 پرورد تحریر پر اپنی تقریر کا اختتام کیا جس
 کے بعد محترم صدر جلسہ کے ارشاد پر کیا ہم
 جو بدوی تیسرا احمد صاحب نے درمیان میں سے
 حضرت شیخ محمد علی راہرہ السلام کی مشہور
 نظم "آمین" میں سے چند اشعار خوش الحانی

کے ساتھ پڑھ کر سنائے۔ جس کے بعد محترم
 صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اپنی تقریر
 شروع فرمائی آپ نے اپنی تقریر کے آغاز
 میں بتایا کہ اس وقت حضرت شیخ محمد
 علی راہرہ السلام کی جو نظم پڑھ کر سنا لی گئی
 ہے اور جو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
 رضی اللہ عنہ کی آئین کے موقع پر حضور نے

کہی تھی۔ اس نظم میں حضرت میاں صاحب کی
 ساری زندگی کی ایک جھلک نظر آتی ہے
 آپ نے قدرے تفصیل سے بتایا کہ کس
 طرح اس نظم میں حضرت میاں صاحب کے
 بچپن کے زمانہ اور پھر آپ کی جوانی اور
 بڑھاپے کے زمانہ کی کیفیت کا اظہار کیا
 گیا ہے۔ قرآن کریم کے پڑھنے سے آپ نے
 زندگی کا آغاز ہوا! یہ ہے آپ کے
 بچپن کی تصویر جو اس نظم میں ہمیں نظر
 آتی ہے۔ اس کے بعد اس شعر میں کہ

بہار آئی ہے اس وقت نواں ہی
 لگے ہیں پھر پھول میرے بوٹاں میں
 حضرت میاں صاحب کے جوانی کے زمانہ
 کی کیفیت بیان کی گئی ہے۔ جب کہ آپ نے
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی زید اللہ تعالیٰ
 کی قیادت میں ہرنارنگ سے نازک موقع پر
 جب کہ یہ معلوم ہوتا تھا کہ سلسلہ پر وقت تنہا
 آئی ہے اس نواں کو بہار سے بدل دینے کا

کی امت میں رختہ ڈالنے اور دوسرا انہی
 گھسنے کی کامیاب نہ ہو سکے۔
 آخر میں محترم صاحب زادہ صاحب نے
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی زید اللہ
 تعالیٰ سے بفرہ العزیز کا فریضہ ایک نہایت اہم
 اور فوری اور بڑھ کر سنا یا جو حضور
 زید اللہ تعالیٰ سے بفرہ العزیز نے حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے
 کی دعوت پر لڑا تھا اور جس میں بتایا گیا
 تھا کہ ایسے خدمات کے مواقع پر چاہتے
 ہو گیا ذمہ دار کا کام ہوتی ہے۔
 سائے چھیننے شام یہ علیہ دعا
 پر اختتام پزیر ہوا۔

درخواست ہائے دعا

میرا چھوٹا بھائی عزیز محمد رشید سیدنی
 کی داخل ہے اور اس کی آنکھ کا آپیشن ہوگا۔
 اصحاب جماعت سے درخواست ہے۔
 محمد امجد احمد صاحب ابن چوہدری محمد علی صاحب
 سکول کی مال کجرات۔
 میری اہلیہ بیمار رہتی ہے اور کئی مکرور
 ہو چکی ہے نیز ہمشیرہ کانی عرصے سے بیمار ہے
 اور زینت اولاد سے محروم ہے برودی کابل د
 حاصل ششابی کے لئے اور زینت اولاد کے لئے
 درخواست ہے۔ ڈاکٹر غلام محمد صاحب
 واقعہ صید ۱۹۱۱ امراتہ علی شہت لعل علیہ ہالنگ۔
 میری والدہ محترمہ تقریباً ایک ماہ سے بیمار
 تھی اور یہ اجاب سے دعا کی درخواست ہے
 دعا دعا شاہد پو دین طمانی نیت چوہدری
 ڈاکٹر محمد علی صاحب علی پور۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے میری بہن شہناز بیگم صاحبہ بیگم چوہدری اختر احمد صاحب کو
 تین لاکھوں کے بعد ۸ اگست ۱۹۶۳ کو پیدا کیا عطا کیا ہے ذمہ داریوں کو ہم صاحب
 کا خفا ہے اور چوہدری احمد جان صاحب کو پتہ ہے
 بدنگانہ سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ جس کی درازی عمر اور نفع دہن کے لئے
 دعا فرمادی۔ (تیسرے مونس کیسٹ محمد اسم صاحب دلاہند غزنی روہی)

امتحان مصالحہ اطفال

۱۱ ستمبر کی بجائے ۹ ستمبر کو ہوگا

بہت سی مجلس کی حضرات ہائے اطفال اطفال کی تاریخ سے تبدیلی کی گئی
 ہے جلاوطنین دمر بیان اطفال کو علمی اور عملی حصوں کی تیاری اچھی
 طرح کرالیں۔ تا ان کے اطفال انعامات حاصل کر سکیں۔

مہتمم اطفال الاصلیہ مرکز تیرہ

تحریک پچیس لاکھ روپے سالانہ

نسط ۱۲

مکرہ میاں عبدالحق صاحب رومہ ناظریت لمال

تعلیم الاسلام کا راج روہ

اعلان داخلہ

تعلیم الاسلام کا راج روہ میں جملہ کلاسز کا داخلہ ۱۳ ستمبر بروز جمعہ شروع ہوگا۔ کبار معززین کی فیس کے لئے بیئر لیٹ فیس کے صورت ایک روز داخلہ ہوگا۔ اس کے بعد آئندہ ہر روز تک بیئر فیس ۱۵ روپے کے ساتھ داخلہ ہوئے گا۔ اس کا بیج میں مندرجہ ذیل مضامین کا تدبیر کا احسن انتظام ہے

- ۱۔ لے: سال اول و دوم: عربی
- ۲۔ ایس سی آنرز: فزکس کیمسٹری، ریاضی
- ۳۔ ایس سی پاس کورس: فزکس کیمسٹری، ریاضی، لغت و دب، شہادت باطنی، فدا کراچی
- ۴۔ لے آنرز: تاریخ، سیاسیات، اقتصادیات، عربی، فارسی
- ۵۔ لے پاس کورس: انگریزی، انگریزی (دوب)، عربی، فارسی، اردو، تاجیک، نئی اقتصادیات، سیاسیات، اسلامیات، فلسفہ، شمارہ ریاضی، اردو
- ۶۔ ایف ایس سی: میڈیکل، اودنان، میڈیکل گروپ
- ۷۔ ایف لے: انگریزی، عربی، فارسی، اردو، تاریخ، شہادت، اقتصادیات، اسلامیات، فلسفہ، ریاضی، نفسیات، منطق

پوسٹن ماحول۔ اعلیٰ تعلیمی نفا۔ بہترین سالانہ سے مزین نمبر ہو گا۔ ہمارے داخلہ سہولت بہترین نظریہ و ضبط۔ اعلیٰ تاریخ، سادہ اور کم خرچ رہائش دہلا با اطمینان مذہب و ملت پر اپنی سہولت سے لگا رہے گا۔ داخلہ کے وقت طلب علم کے ساتھ اس کے دلدار کادر میں کارکنان مزدوری ہے۔ پروفیشنل سرٹیفکیٹ اور کیریئر سرٹیفکیٹ فراہم لائے جاویں۔

(پرنسپل تعلیم الاسلام کا راج روہ)

قوی ضرورت ہے

تحریر: ایک جدید انجمن احمدیہ کے ذرائع کار میں جو حیدرآباد ڈویژن میں مدتح ہیں حیدرآباد کی ضرورت ہے ایف لے سی ٹی یا میٹرک گریڈ اساتذہ کو ترجیح دی جائے گی۔ بخیر اور مراعات معقول ہوگی۔ امیدواران اپنی درخواستیں بمذکورہ پتہ پیش کرنا چاہئیں۔

(ادریکل انزراعت تحریک جدید سبوح)

درخواست دعا

۱۔ شاہکار کی اولیہ عمر سے ضعف دل اور کمزوری کی وجہ سے علیل ہیں۔ اب چہارے نذرت اختیار کرگئے ہیں۔ جس سے غشی کے دورے پڑتے ہیں۔ سب احباب جماعت اور دوستان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

۲۔ ایم مبارک احمد سکریٹری اصلاح و دراستہ ذراگڑھی ضلع گوجرانولہ میری والدہ صاحبہ قریشہ بیگم اہلیہ علیہ الرحمہ صاحبہ صاحبہ سودا آباد کالونی کراچی عمر سے بیمار ہیں۔ احباب محبت کا ملہ دعا جلا کے لئے دعا فرمائیں۔

۳۔ حنیفہ قسرت بنت عبدالکرم صاحبہ سودا آباد کالونی کراچی عمر ۲۴ میرے بڑے بھائی مرزا بشیر احمد صاحبہ چھوٹا بھائی مرزا ڈاکٹر کے لئے دعا فرمائیں۔ بڑے بھائی کا پیش بڑے۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر سیکڑو صاحبہ عزیز احمد محلہ دارالانصاریہ

۴۔ بندہ کا زور سہ ماہی کی ذوقوں سے سخت بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ اور دوستان قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اوقات پڑھنے کو جلا صحت دے اور بیماری رٹا دور فرمائے۔ رضوان الرحمن پورٹل

۵۔ یاد رکھنا چاہیے بھٹ کو پورا کرنا بھیر پر احسان نہیں نہ سلسلہ پر احسان ہے اور نہ خدا پر احسان ہے۔ جو خدا کے دین کے لئے کچھ دیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے سودا کرتا ہے اور اس سودا کو نہ پورا کرنے کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے نزدیک جو بدلہ ہے اور جسی خود بخود رہتی ہے۔ وہ اس کے نام لگایا ہے اگر وہ اس دنیا میں ادا نہیں کرتا۔ تو جب خدا تعالیٰ کے سامنے پیش ہوگا۔ خدا تعالیٰ نے اس کا جادو جہنم میں پھینکا اور اس کے آواز کی آواز نہیں پھر جائے گا۔ جو صحیح بھٹ بنانے کے لئے درود بھیجی گئی تھی

حضرت حنیفہ: مسیح النبی ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنے پیغام تمام نامہ مذکورگان مجلس شادرت ۱۹۹۱ء میں مصلحتاً احمدیہ کے چندوں کو پچیس لاکھ روپے سالانہ لہنجی کے ذریعہ ہرگز کے متعلق جماعت کو یاد دہانی فرمائے تھے وہ اسباب بھی بیان فرمائے تھے جن کی وجہ سے بھٹ تک ان چندوں کی وصولی مطلوب ہے۔ حضرت ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا تھا کہ:

”بھال تک میں سمجھتا ہوں۔ ہمارے بھٹ کی کمی میں بڑا دخل ان نادہندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخلاص کی کمی کی وجہ سے مالی ترما بھول میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح دو لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے۔ یا نقدی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا سبب ہو رہی ہے۔ پس میں تمام امر اور سیکرٹریان جماعت کو ترغیب دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور نریخی اصلاح کے ساتھ ساتھ نادہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے داخل کے بارے میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے“

۲۔ اس پیغام کے الفاظ بیک وقت مختصر میں میرا خود بھی حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ نے اس پیغام کے آخر میں اشارہ فرمایا تھا کہ:

”ان مختصر کلمات کے ساتھ میاں سید علی مشادرت کا افتتاح نامہ پور اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ ہمارے کامل میں رکت ڈالے اور میں اصلاح اور ندرت دہی کے ساتھ اپنے ذرائع اور اسے اور صحیح فیصلوں تک پہنچنے کی توفیق بخشنے (اللہ اعلم)“

لیکن مختصر الفاظ میں دو تمام بدایات موجود ہیں۔ جن پر ایک حقیقی پیرا جو کارسانی حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی مقررہ کو مد مشرک ایک پہنچ سکتے ہیں۔

۳۔ چونکہ جماعت کی طرف سے متواتر ایسے مطالبات اور اطلاعات آتی رہتی ہیں۔ جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ بعض بھٹوں نے اس بارہ میں حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی بدایات کو تحریک طور پر نہیں سمجھا اور اسی لئے ہم اسی تک اس منزل کا مشکل نصف راستہ لے کر گئے ہیں۔ باوجودیکہ حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اس پیغام کے بعد ہمارے چندوں کی وصولی میں مزید تیز رفتاری کی بھی پیدائش ہے۔ لہذا خدا کرے اس سلسلہ مضامین کے ذریعہ ہر گوشہ گوشہ کو پہنچانے کے حضور

ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے دوسرے ارشادات کی روشنی میں ان ہدایات کی پوری پوری وضاحت کی جائے۔ تا کوئی ایک جدید اور ایسی راہ نہ رہے۔ جس سے اس بارہ میں اپنی ذمہ داری نہ سمجھی ہو۔ اور پھر بنیاد موصول راہ سبب پائی ہوئی دیروں بن کر اللہ تعالیٰ کی نرسرت اور خوشنودی حاصل کریں۔ اور اس کے فضل و کرم کی تہ صدارت ان احمدیہ کی خالص آمد کے بھٹ کو پچیس لاکھ روپے سالانہ سے بھی آگے بڑھانے چاہئیں۔

۴۔ دو امور یعنی نادہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے متعلق مقامی چندوں کی ذمہ داری کے بارے میں حاضر حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے دلالت اور ہمہ ارشادات پریش کو چکا ہے۔ اب خدا کرے اس کی متعلق حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی بیان فرمودہ تیسری وجہ کے متعلق کچھ وضاحت کرنا چاہتا ہے۔ یعنی ان لوگوں کے متعلق جو نقدی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں کیونکہ اگر تمام عہدہ دار نادہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کا بھٹ بنانے کے متعلق اپنی ذمہ داری کو بھی سمجھ لیں لیکن وصولی میں سستی سے کام لیں۔ تو صحیح بھٹ بنانے کا کوئی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ خدا خود دیکھے کہ اگر نادہندوں کو بھٹ میں شامل کرنے اور بے شرح چندہ دینے والوں کا چندہ پوری شرح یا اگر انہیں کم شرح پر ادا کرنے کے لئے مقرر سے اجازت لے لی تو اس منظر شدہ فرقہ کے مطابق بھٹ میں داخل کرنے کے نتیجے میں کسی جماعت کے بھٹ میں جو نوری ہوا اگر سالانہ طور پر اس جماعت کے نقادوں میں واپس آجاتا ہے جو اسے۔ تو کیا اس نام تحت اور کوشش پڑتی نہیں پھر جائے گا۔ جو صحیح بھٹ بنانے کے لئے درود بھیجی گئی تھی

۵۔ ایسا درجہ ہے کہ اس صورت کے ساتھ حضور ابدا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے متعلق ملاحظہ پر جماعت کو نہایت ہی بزرگوار الفاظ میں متنبہ فرمایا ہے۔ چنانچہ ۱۹۳۳ء کی مجلس مشادرت کے موقع پر فرمایا کہ:

